

8月南京楼市成交量环比下降26%

业内人士预测，“金九银十”成交量难以超过六、七月份

经历了“中暑”般的7月后，南京楼市在8月有所降温，6300多套成交量比7月少了26%左右，但仍比去年同期多了近两倍。业内人士预测，随着楼市走向平稳，九、十月份的成交量将难以超过六、七月份的高点。

□现代快报记者 马乐乐

量：虽下滑但仍处高位

据网上房地产统计，南京8月楼市共成交新房6300多套，相比创下两年半来成交新高的7月少卖了2300套左右，成交量环比下降26%左右。尽管有所降温，但与今年之前几个月类似，8月的成交量仍处高位运行，比去年8月多卖了4000套左右。

另一个数字也能反映出8月楼市仍然是“供不应求”：明明说好要推新房7000套，但是开发商在8月只推出了3684套新房。楼市的供应远远小于实际卖房数字，这表明去年老房源仍然是8月份楼市的重要特征。

价：大多楼盘小幅涨价

在价格方面，尽管大多开发商已经不敢高调喊涨价，但涨价仍然是普遍现象。365网上数据监控中心抽取八大板块89家重点在售楼盘，统计发现8月南京房价环比涨幅为0.78%，为今年最高涨幅。城东的聚宝山庄成为8月唯一一个

令人印象深刻的降价楼盘。这家楼盘宣布跳水幅度超过20%之后，短短一天多时间，在售的100多套房源几乎被抢光。

预测：四季度量价趋稳

有开发商表示，8月没有开盘是为了积蓄力量等待“金九银十”，也有机构统计称开发商放风九、十月份要推出1.1万套新房。但不少业内人士都表示怀疑。易居房地产研究院副院长杨红旭认为，“金九银十”只是相对概念，千万不要绝对化。他预测，今年九、十月份成交量不一定能超过今年六、七月份这样的相对高点，价格涨也不好涨，跌也跌不动，将处于震荡式的横盘整理状态。

南京城东一家楼盘负责人认为，目前很多楼盘都已经完成了全年任务，要降价卖房不太可能。就成交量而言，随着刚需人群在7月份之前的释放，预计九、十月份不可能出现爆发。他说，市场已经走向平稳，预计今年剩下的几个月中楼市的价量都会比较稳定。

1个月来了5个台风，追平历史纪录

一年中最热的三个月已经过去，在这三个月中，我国的天气舞台上可谓热闹非凡，尤其是台风在其中扮演了重要角色。昨天下午两点半，中国气象局召开新闻发布会，对即将过去的这个夏天做了总结，简单地说，这个夏天有点热还有点乱。热是平均气温比常年偏高0.4℃，乱则是接二连三的台风，影响了我国许多地区。

8月份共有5个台风登陆我国，单月登陆个数追平了历史最高纪录。台风的多发和全球变暖是否有一定关联？看看专家们是如何解答的。

□现代快报记者 刘伟伟

权威发布

8月5个台风登陆 追平历史纪录

在昨天的新闻发布会上，中国气象局应急减灾与公共服务司司长、新闻发言人陈振林介绍说，全国平均气温今年夏季是21.4℃，比常年同期21℃增高0.4℃。降水方面，夏季降水量今年是328.5毫米，但降水的区域差异比较显著，夏季降水仍集中在北方。陈振林表示，今年夏季极端强降水事件也多发，全国一共有179个站发生极端日降水量事件，有42个站超过了历史纪录。

今年8月，共有“苏拉”“达维”“海葵”“启德”“天秤”5个台风分别登陆台湾、福建、江苏、浙江、广东等地，比常年同期(2个)明显偏多，与1994年和1995年(均为5个)并列为历史同期最多。陈振林介绍说，8月份登陆我国的台风，表现出登陆时间集中、影响范围大等特点。

陈振林表示，台风“苏拉”和“达维”，在24小时之内连续登陆，间隔时间不到10个小时，这在有气象记录以来是第一次。而这两个台风还没有结束的时候，“海葵”又在浙江登陆，短短7天内三个台风正面袭击影响我国，频次之高是17年来的第一次。

截至8月底，今年已有7个台风登陆我国，列历史同期第二位(最高纪录为8个)。

热点问答

台风多发与全球变暖有没有关系？

国家气象中心气候服务室首席正研级高工陈峪表示，从几十年的统计数据来看，热带气旋的数量没有明显增加或减少的趋势。因为尽管有一些研究表明，热带气旋表现出强度增强的趋势，但是由于观测资料存在一些问题，这种结论也是不确定

的。所以需要更长、更准确的资料来进行更深入的分析。全球变暖造成一些地区极端事件，包括像台风，可能会有一些变化，但是每年在不同地区，不同时段，都会出现异常的事件，单从一年来讲，不能简单的就把这种归结到气候变暖上。

厄尔尼诺现象对我国有什么影响？

陈峪表示，国家气候中心最新的监测表明，新的厄尔尼诺现象正在逐渐加强，但是大气对海洋的响应有一个滞后性，对我国天气会产生影响的东亚大气环境，目前没有充分表现出这种响应。

预计要到秋季，大气对厄尔尼诺事件的影响将逐渐的显现。根据综合诊断和模式的预报，预

计后期厄尔尼诺状态将持续的发展，形成一次新的厄尔尼诺事件。预计它的强度可能不会特别强。

厄尔尼诺事件对我国的天气气候有一定的影响，但也存在很大的不确定性，这跟厄尔尼诺事件的强度、持续时间，以及它发生的时间也是有关的，另外我国气候受到多种因素的影响，厄尔尼诺只是一个影响的因素之一。

近期全球极端天气的背景是什么？

据陈峪介绍，每年在我国一些地区，一些时段内，都会出现异于正常情况的气候事件，叫异常事件。从全球的角度来看，今年出现的异常状况并没有超出正常范围，总体来说今年的气候还是属于正常的范围。

出现极端事件主要和大气环

流的异常有关系，但一些持续时间较长、范围较大的异常事件，是由于大气环流持续较长时间的异常造成的。比如今年台风，主要是西太平洋强度偏弱，位置偏北，造成登陆我国的台风比较多。今年8月份除了中国，菲律宾、越南、美国都受到台风影响比较多。

■相关新闻

周末南京5楼盘推房超千套

这个周末加上都市圈的楼盘，南京楼市共有5家楼盘推新房上千套，大多仍以刚需房源为主。

在江宁大学城，两家曾经打过“价格战”的楼盘都将于这个周末开盘。保利梧桐语预计本周推出14、19号楼共252套房，户型面积在82—137平方米之间，折前均价9500元/平方米左右，较之前有明显上涨。开发商表示主要原因是这两幢楼位置好。天正天御溪岸将推出4.8米挑高酒店式公寓，主力面积39、

70平方米，均价11000元/平方米。

仙林湖的万科金色领域将在本周末推出8号楼，面积90、118平方米，精装交付。

桥北的旭日上城可能将在今天开盘推出三期7栋190套房，户型面积在88—132平方米之间。

另外，都市圈的碧桂园凤凰城预计周末推出2、4号楼共500套精装高层房源，户型面积在60—140平方米之间，均价只有5580元/平方米。

河西南部3幅地块被叫停出让

河西南部的土地出让突生变数——几天前的市场传言昨天被证实。南京市国土局发出的补充公告称，原本将于9月份公开出让的河西南部9—1号、10—1号、4—3号3幅住宅用地，因故终止出让。

在河西北部和中部已经基本开发完毕的情况下，目前大部分地面仍然是农田的河西南部就成为了河西地区土地开发

的重点，青奥会脚步的临近，让河西南部有望成为楼市新的热点。作为南京未来的住宅新兴地区，河西南部的土地出让历程有些曲折。去年河西南部4—1号地块也曾被叫停出让，加上这次的3幅地块，已经一共有4幅地块被叫停。而该地区目前仅有一幅“巨无霸”地块出让成功，就是有望今年开盘的海峡城。

■速读

秦淮纸业污染案 两公职人员渎职获罪

快讯(通讯员 宁中法 记者 田雪亭)南京市溧水县环境监察大队原大队长王国庆、南京市环境保护局环境监测科技处原主任科员王晓霞，因不认真履行职责，致使南京秦淮纸业有限公司排放废水严重污染河流。昨天，南京市建邺区人民法院以玩忽职守罪判处王国庆有期徒刑1年6个月，秦淮区人民法院以玩忽职守罪判处王晓霞免予刑事处罚。

长江镇江段货船扣翻 营救人员“开洞”救人 两人获救一人失踪

快讯(通讯员 丁中超 记者 毛丽萍)昨天上午，一艘山东济宁籍货船“鲁济宁货XXXX”轮在长江苏北运河六圩河口出口时，发生翻扣事故。镇江海事局接报后，立即组织施救，截至下午4点50分，两人获救一人失踪。

据获救船员讲，船上一共有3人，自己获救后，还有两人下落不明。营救人员根据专业判断，确定有人被困在舱中，于是，营救人员从翻扣船舶左舷切割开一个50×70厘米的洞口，下午2点15分，从洞口中救出一名女船员。目前，最后一名失踪人员的搜救工作正在进行中。

■快讯

京沪高铁今起缩班，平 时60对周末66对

快讯(记者 毛丽萍)昨天，记者了解到，今天起京沪高铁就将缩班运营。据介绍，自9月1日起，京沪高铁列车运行计划有所调整，具体如下：周一至周四开行60对列车，周五至周日开行66对列车。

南博3日起闭馆改造， 预计明年秋季全新亮相

快讯(记者 胡玉梅)由于改扩建工程的需要，9月3日起，南京博物院将全面闭馆。两个老牌展览“瓷器展”“玉器展”也将就此谢幕。新建成的六个展馆将于明年秋季正式对外开放。

成人高考及自学考试也 将使用标准化考场

快讯(记者 金凤)记者昨天从江苏省教育考试院获悉，继高考之后，今年10月的成人高考及自学考试也将全部使用标准化考场。

居住空间创意设计展 今天开展

快讯(通讯员 赵怀民 实习生 王振娟 记者 孙兰兰)今天上午11时，江苏省住建厅主办的“居住空间创意设计展”拉开帷幕。据了解，此次展览从9月1日至9月10日，如果您觉得自己的设计好，可以拍成照片带到现场来参加“我秀我家”的互动展示。

青奥会、亚青会法律服 务供应商昨签约

快讯(记者 赵丹丹)昨天，2014年南京青奥会、2013年南京亚青会法律服务供应商签约仪式举行，江苏高的律师事务所正式成为青奥会和亚青会的签约法律服务供应商。

南京三日天气

今天 晴到多云,24~33℃
明天 多云转阴有阵雨或雷雨,
25~32℃
后天 阴有阵雨或雷雨,
23~28℃